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Napidijasok sors .
Ven az országban egy sereg sze

gény ördög, kik naponként 80 krból 
kénytelenek magukat s nem ritkán 
egy 4—5 tagból álló családot eltartani.

Egy ember valahogy csak elsa- 
nyarog 80 kron, de egy család éppen 
hogy az éh-haláltól van megmentve.

Ezekre ugyancsak ráillik az a 
mondás, hogy: jövedelmük megélhe
tésre kevés, meghalásra sok.

Ezek a szegény ördögök elhatá
rozták, hogy összegyűlnek a székes 
fővárosban s palam et publicc megbe
szélik nyomorukat, hátha segit rajtuk 
a kormány. Hiszen csak nemrég sza
bályozta az állami s közigazgatási 
tisztviselők fizetését s lakbérét, csak 
róluk, a szegény Dörmögi Flóriánok- 
és Sanyarú Vendelekről feledkezett 
meg.

Ezek a napidijasok fontos szere
pet töltenek be. Olykor tolmácsok és 
bírósági hivatalokban, leírói a sok 
kusza bettijii fogalmazványnak.

Es ezért anynyi fizetésük sincs, 
mint egy rendes boltos segédnek, a

ki vásznot illeszt a méterhez s úgy 
meri le a vevőnek kialkudott árért.

Már csak annyit megszolgál a 
napidijas is, mint a boltos segéd.

A napidijasok kívánságai a kö
vetkező három pontban van össze
foglalva :

1. Hogy írnok czimet nyerjenek 
és vétessenek föl a rendes hivatalno
kok közé.

2. Hogy a tisztviselők fizetéséről 
szóló törvénybe pótlólag vegyenek föl 
egy szakaszt, melyben az ily módon 
szervezett irnoki állás, egy uj, XlI-ik 
fizetési osztályba soroztassék, három 
fokozattal és pedig 500 frt, 400 frt 
és 300 frt fizetéssel és meglelő lak
pénzzel.

3. Addig, inig csak a XII. fizetési 
osztályba tartozó Írnokok minőségében 
működnek, nem tartanak igényt nyug
díjra, de ha a Xl-ik fizetési osztályba 
előlépnek, számíttassák be a nyugdijat 
illetőleg amaz idő is, melyet mint 
Xll-dik fizetési osztályú írnokok szol
gálatban töltöttek.

Nem valami egetverő kívánság s 
az állam megadhatja a nélkül, hogy

budgetje lényeges teherrel nehezednék. 
De azért a napidijasok helyzete könv- 
nyebb volna, megélhetőstik némileg 
biztosítva lenne. A legmagasabb fize
tési igény évi 500 frt s nem sokkal 
több annál, mint a mennyire a köz
mondást fentebb alkalmaztuk.

Semmi kétségünk az iránt, hogy 
a képviselőház méltányolni fogja a 
szegény napidijasok kérelmét s már az 
ősszel meg fogja alkotni az erről szóló 
törvényt.

Kegyúri bizottsági 
gyűlés.

<1894. augusztus hó 19-én.)

Elnök: Schlagetter Gyula polgármester. 
A berendelt kormánypárti bizottsági tagok 
pontosan megjelentek, es szavazás után azon
nal távoztak-. Iskolaszéki tagokul megválasztva 
lettek: Schlagetter Gyula, Ealczione Nándor 
és Szondy Mátyás. — A tárgy sorozat 8. 
pontjánál, midőn az elnöklő polgármester a 
határozatot már kimondta, feláll Páni Kál
mán es Barthal ügyész eddigi semmi-tevését 
kifogásolja. Előadja, hogy az ügyész soha sincs 
jelen az ülésen, már pedig ha valaki beteg, 
vagy máskép nem képes hivatásának eleget 
tenni, vagy egyéb okok miatt nem akar, 
úgy mondjon le. Felhozza, hogy évek óta 
200 frt előleget vett fel Barthal és fel lett 
szólítva a tőke és kamatok visszafizetésére, 
— amit szintén vonakodik teljesíteni, — miért

TÁR (ÍZ A-
A legszebb rege.

Erdőben vagyok. Fölöttem összehajol
nak a fák és beszélnek, beszélnek.

Ha soká hallgatom, lassanként megértek 
belőle valamit. Értek, hallok egy mesét, édest, 
kedvest, örökszépei . . .

ügy képzelem, hogy — mert súgva 
mondja — titok az, amit abban a mesében 
rámbiz az erdő; ha nem mondom el senki
nek, hallom még sokszor tőle, de mihelyt 
elmondom, elnémul nekem örökre az erdő, 
az ékesen, édesen beszélő erdő. Es nem 
hallok akkor mást az erdőben, mint [érthe
tetlen súgást, nem hallom az erdő hangját 
beszélőnek, regélőnek, esak titokzatosan, hal
kan zugónak . . .

— Rcgélsz-c másnak is, beszélsz-e 
máshoz is én szép, szép erdőm ?

— Keveseknek, keveseknek . . .
— Mindeniknek ugyanazt meséled-e 

erdőm, szépszavu édes, erdőm?
- Nem ugyanazt. Mást hall mindenik, 

az egyik szebbet, mint a másik.

— De a legszebbet én hallom, a leg
szebbet nekem mondod el erdőm, imádott 
erdőm ?

— Csak egy van, amely szebb, mint 
amit te hallasz.

— Ki hallja azt, ki az, akit jobban 
szeretsz, mint engem féltékenyen szeretett 
erdőm ?

— Valaki, aki jobban szeret engem, 
mint te, aki nem hallja az emberek beszédét, 
akit azért kárpótolni kell, valaki, akinek a 
titoktartása biztosabb, mint a tied. Eljön ide 
nap-naponta, eljön ma is és hallgatja a me
séjét, mely szebb százszorta, mint a tied, 
amelynél szebbet nem tudok. Es ha még 
szebbet tudnék, azt is ő hallaná, az a fehér- 
arezu hu az aranyszin hajával, akinek a setét 
szeméből olyan szépen világlik ki a régen, 
a legszebb, amit tudok . . ,

— Vágyom, \ ’ágyom ezerszép regédre, 
én szépen szóló erdőm, irigylem azt a leg
szebbet attól, aki hallja, bárki legyen is az...

Elaludtam mámoritó mesédben, imádott 
erdőm. Álmomban kérdeztelek es te feleltei 
furcsa dolgokat. Nem igaz, hogy egynek 

szebbet regélsz, mint a másiknak, egyformán 
beszélsz mindenkihez, egyformán szép min
dig a te meséd, hallgassa azt bárki.

Mint egy átlátszó tiszta pirosság borul 
az erdőre a tűnő napfény; belemerül itt-ott 
a lombokba, leér néhol a fatörzsek legaljáig 
és fényesre festi az egyik oldalukat.

Rég vagyok már itt; el kell mennem 
tőled, szépséges, szép erdőm . . .

— Lassan keltem fel a helyemből és 
indultam ki az erdőből, a lelkem beleveszett 
a hullámos, zöld bujaságba, hogy lassan 
hagyhattam csak ott. Oly nehezen váltam 
ma meg tőle!

Velem szembe jött valaki . . .
Eelijedte m, magamhoz tértem egy ki

csit, de nem egészen, mert álomba, szép 
álomba illő alak volt az ott előttem.

. . . Es a szép fehér arczának, arany
szin hajának a megpillantásánál, mintha fel
zengett volna valahol valami szakadozott 
akkordja egy rég hallott busongó melódiának, 
a sötéten, mélán csillogó szeméből, meg mintha 
valami édes bánat áradt volna, mint egy 
ezerszép kiséret az erdő édes, bánatos búgó 
hangon elzengett ezerszép regéjéhez . . . 
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is indítványozza: mentse fe! a bizottság Bar- 
thalt ügyészi állásától. (Helyeslések.)

Schlagetter. Az ügyrend értelmében 
Páni Kálmán biz. tag ur indítványát szava
zás alá nem bocsájtható — mivel mint ön
álló indítványt 24 órával a gyűlés előtt Írás
ban kellett volna beadnia.

Dr. Donoszlovits. A napirendhez kíván 
szólni. Feltétlenül helyesen járt el elnöklő 
polgármester, hogy Paul indítványát szavazás 
alá nem bocsájthatja, mert szabályrendeletünk 
nem csak azt mondja, hogy 24 órával előbb 
az indítványt Írásban kell beadni, — de ki
mondja azt is, hogy ha az elnök a vitát be
zárta és a határozati t kimondta, akkor azon 
tárgyhoz többe hozzá szólni nem lehet, újra 
diskussió tárgyáva tenni nem szabad. (He
lyeslések.) Ebben tökéletesen igazat ad a 
polgármester urnák (helyeslések), de nézete 
szerint az elnök is tévedett, midőn felszólalót 
indítványa megtevését megengedte. Napirendre 
térést indítványoz. Erre a mamelukok között 
valóságos morgás támadt, és dr. Donoszlovits 
valószínűleg csak azért nem válaszolhatott 
reá, mert ezen a nyelven beszélőket nem 
értette, sem pedig ily hangon beszelni nem 
tudott.

A gyűlés napirendre tért.
A tárgysorozat egyébb részei minden 

megjegyzés nélkül lemorzsoltattak — csak 
végül ismét Paul zavarta meg felszólalásával 
az idyli csendes megelégedett hangulatot és 
igyekezett a polgármesternek a trompíöt 
visszaadni. Felemlíti, hogy a polgármester 
előbbi indítványa elvetései azzal indokolta 
meg, hogy az 24 órával előbb nem lett beadva. 
Igen am, de például ő is csak előtte való 
nap este kapta meg a meghívót és ha nem 
tudja mikor lesz gyűlés, hogy adhatja be 24 
órával előbb indítványát. (Úgy van ! helyes ! 
a középen.) Intézkedést kér a jövőre, hogy 
ez ne történjék. Polgármester megígéri, hogy 
a jövőben a meghívók idejében lesznek kéz
besítve, bár Pattinak jogában áll 6 hét előtt 
is indítványt beadni. Paul. Csak tessék a 
szabályt betartani és a meghívókat idejében 
kézbesittetni.

A tárgysorozat egyébb pontjainak elin
tézései szó nélkül helybenhagyattak.

Hírek.
Ruttkayné Kossuth Lujza mint 

bennünket értesítenek, csütörtökön folyó hó 
23-án hagyja el városunkat, s állandó téli 
lakására Budapestre megy.

— Halálozás. Fájdalommal s őszinte 
részvéttel veszünk hirt közéletünk egy kiváló, 
érdemekben gazdag alakjának elhunytéról.

A szi vem a lelkem elé repült, mint va
lami kedves ismerős elé, melegen szerettem 
volna kezét megszorítani a szép fiúnak, mert 
láttam, hogy ő is szereti az erdőt, az én 
imádott, szép erdőmet.

Hallani akartam ezt őlőle, az ő hang
jával, amelynek a csengését lágynak, édesnek 
képzeltem, hasonlónak az erdő sugva-bugva 
regélő csodaszép hangjához.

— Szereted az erdőt, ugy-c, hogy sze
reted te is ? Ezt kérdeztem tőle és ránéztem 
és vártam a hangját.

Lassan-lassan keskenyedett a fényes 
sáv a fatörzsökön, mind szükebb kört vont 
körénk a kezdődő homály az erdő sötét
zöldjéből. A szép fiú szeme is mintha még 
jobban clsötétedett volna, ború szállt tiszta 
szép homlokára is . . .

Rám nézett.
Ez a tekintet megrázta a szivemet és 

könnyet kergetett a szemembe, megdöbben
tette a telkemet es hirtelen fájó világosságot 
hozott az agyamba . . .

. . Annak a rég hallott busongó dal
lamnak a szakadozott akkordja mellé, immár 
második, harmadik sorakozott, megtaláltam, 

Reitter Nándor a régi ügyvéd gárda egyik 
legjelesebbje, városunk törv.-hatósági bizott
ságának egyik oszlopos tagja: a mindenki 
által tisztelt és szeretett Reitter bátya nincs 
többé. Pár hó előtt kerítette hatalmába a 
gyilkos kór a még java erejében levő jó 
öreget, s megölte olt, hová gyógyulást ment 
keresni. Zom bor városának egész társadalma 
osztozik a hátramaradottak fájdalmában, s 
mint halljuk temetésére, még Budapesten 
ma, kedden d. c. 10 órakor veje Vértesi 
Káról}' gellérthegyi villájából ment végbe, 
Zomborból is többen felutaztak. A család 
gyászjelentése következő: Alulírottak mélyen 
megtört szívvel tudatják, hogy Reitter Nán
dor, zombori ügyvéd, volt 1848/9-cs honvéd
főhadnagy és Zombor szab kir. város 
törvényhatósági bizottságának tagja, folyó 
évi augusztus hó 19-én reggeli 7 órakor 
élete 65-ik évében rövid szenvedés és a 
halotti szentségnek ájtatos felvétele után 
jobblétre szenderült. A drága halottnak hült 
teteme f. hó 21-én délelőtt 10 órakor fog 
a gellérthegyi „Vértesi-nyaraló" mint halot
tas házból a róm. kath. egyház szertartása 
szerint a kerepesi úti temetőben örök nyu
galomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
miseáldozat az elhunytnak lelki üdvéért 
folyó hó 22-ik napján d. e. 10 órakor fog 
a tisztelendő szervitaatyák templomában az 
Urnák bemutattatni. Budapesten, 1894. évi 
augusztus hó 19-én. Áldás emlékének, béke 
porainak ! özv. Reitter Nándorné szül. Miha- 
lovits Aurélia neje. Vértesi Károlyné szül. 
Reitter Aranka Reitter Oszkár gyermekei. 
Vértesi Károly Falcione Nándor vejei. Vértesi 
Margit, Vértesi Ilona, Vértesi Stefánia, Vértesi 
Adrienné Falcione Jolán Reitter Edit unokái

— Ö felségének születési évfor
dulóját, a bajsaí közönség fényesen ünne
pelte meg. E napon végezte a helyi önkénytes 
tűzoltó egyesület is, fönnállása után, első 
hivatalos teendőjét, hála Isten, nem tűz 
mellett. Reggeli 8 órakor gyűltek a község
háza udvarában össze teljes díszben. Harang
zúgás és mozsárágyúk szólása mellett vonult 
élükön Vasdényei Gábor alparancsnokkal, 
a helyi rom. kath. templomba, hol Szász
mán n Károly plébános végezte ünne
pi diszlalárban a hálaadó istentiszteletet.
Az istentiszteletet nagyban emelte Csizmár 
Mihály tanító által vezetetett kórustól
előadott ,,'Tartsa Isten a királyt" czirnii dal.

— A zombori selyemgubó raktár 
ez utóbbi esős napokban, de kivált a reg
geli és esti órákban penetrans bűzt terjeszt, 
— ami mindenre lehet jo, csak az egész
ségre nem. ?\ nagy épület egész fel a pad- 
lásig tömve van gubókkal, melyek szellős 

ráakadtam abban a nézésben, mely az erdő 
hangja volt, némán, fénybe, csillogásba át
változva. Annak a rég hallott melódiának a 
refrainje az zsongott az agyamban, elmondva 
az erdő örökszép, susogó hangjával . . .

. . . Valaki aki nem hallja az emberek 
beszédét, akit ezért kárpótolni kell, valaki, 
akinek a titoktartása biztosabb, mint a tied...

Itt áll hál elöltem, aki nem hallja az 
én beszédemet, aki nem hallja az emberek 
beszédét, de hall egy ezerszép mesét, a leg
szebbel, amit az erdő, az örökszépen beszélő 
erdő tud. Amit én nem hallok, amit senki 
se hall, azt hallja ez a fehérarczu néma fiú, 
akinek a szeméből ezerszépen sugárzik az 
erdő, a csodásán zengő erdő legszebb regéje.

. . . Hallja is már. Ledől a fűre, a 
szeme lecsukódik szépen, szellő czirógatja az 
aranyszin haját a fehér arcza körül.

Lassan megyek ki az erdőből, vissza
nézek egyszer . . .

( sak hallgassa, csak hallja az a gyerek 
az én erdőmnek . . . nem, nem : az ő erdő
jének az egyedül nekiszánt ezerszép regéjét...

Sief/cl Angyalka. 

ablakok mellett száradnak. Hajói emlékezünk 
néhány hó előtt a polgármester elnöklete alatt 
egy tárgyalás volt már a gubóraktár eltávo
lítása ügyében, a mely alkalommal a megyei 
főorvos mint szakértő véleményének nyilvá
nítását arra az időre kérte halasztani, midőn 
a gubóraklárban a gubó manipulálio javában 
folyik, hogy észrevételeit közvetlen tapaszta
lás után szerezhe.i majd meg. Most midőn 
a gubóraktár közelében lakók a bűz miatt 
a szabad tiszta levegőt nem élvezhetik, midőn 
az árvaházbeli növendékek kerti sétáikat a 
bűz miatt nem tehetik, most itt volna az 
ideje, hogy a megyei főorvos a tapasztalás 
czéljából megígért intézkedéseit megtegye és 
ha ezt most megteszi alaposan hisszük, hogy 
az ő véleménye is csak az lehet : bog)' a 
gubóraktár közegészségügy ellenes volta miatt 
onnan elhelyeztessék. Egyébbként a mint 
halljuk a kalocsai érsek a mint azt lapunkban 
annak idején már megírtuk, a gubóraktárra 
nézve a kincstárnál megegyezett, s erre vo
natkozólag a napokban fogja a szerződést 
aláírni, lg}' hál ovonő képezde jön a gubó
raktár helyere s a mi fő, a város megszabadul 
ettől a bűzfészektől.

— Előléptetés. Kir. törvényszékünk 
érdemes iroda igazgatóját, a városszerte 
nagy népszerűségnek örvendő Radisevits 
Sándort az igazsagügyminister a N-ik fize
tési osztály harmadik fokozatából ugyan 
ezen fizetési osztály második fokozatába 
léptette elő. Magunk részéről is szívélyesen 
üdvözöljük a népszerű irodaigazgatót a jól 
megérdemelt előléptetés alkalmából.

— Hirpályázatunk múlt havi nyer
tese, az „Abban maradt párbaj“ czimű hir 
beküldője, miután engedélyt adott arra, hogy 
megnevezzük: Szirtes Miksa bajsai tanító. A 
pályázat, mint múlt számunkban említettük, 
újra ki van írva, s a dijat folyó évi szep
tember 20-án adjuk ki.

— Az uj kaszinói igazgató. A 
zombori polg. kaszinó-egylet igazgatójává 
Popovits Sebő megyei főlevellárnokot válasz
totta meg.

— Holyettesités. Dr. Vojnich István 
főispán Szabadka városánál — az elhunyt 
Rieger Antal számvevőségi első osztályú 
írnok helyére — Balázs piti Dániel számvevő
ségi dijnokol helyetesül nevezte ki.

— Halálozás. Csongor Mór zombori 
mérnök, s nyug, állományú m. kir. honvéd 
főhadnagy folyó hó 19-én meghalt. 'Temetése 
nagy részvét mellett teljes katonai pompával 
folyó hó 20-án délután ment végbe.

— Pályázat. Mint értesülünk a zom
bori kir. betegsegélyző-pénztár egy pénztár
noki, egy ellenőri cs egy irodatiszti állásra 
hirdetett pályázatot. A pályázati kérvények 
folyó évi szeptember 1-eig Krizmanils Imre 
elnöknél nyújtandók be.

— A polgári kaszinó Szt.-István 
ünnepe. A zombori polgári kaszinó egylet 
és a kaszinó-egyleti dalárda Szt-lstván nap
ját az idén is fényesen megünnepeltek. — 
— A dalárda a délelőtti isteni tiszteleten is 
közreműködött. — Délután tekepályaverseny 
volt a kaszinó-egylet kerti helyiségében. Az 
első) versenyben, három dobás 7 babára az 
első dijat Kekezoviis János, a második dijat 
Thum Vinczc, a harmadikat Raicsils János 
nyerte el. A második versenyben, három 
dobás a jobbdámára, az első dijat Ekkert 
Pál, a másodikat Kekezovits János, a har
madikat Konkoly István nyerte. — A 
harmadik versenyben, három dobás a baldá
mára, az első dijat Matzitz Gusztáv, a má
sodikat Fcuermann Manó, a harmadikat szin
tén Matzitz Gusztáv nyerte. — Este 8 
órakor kedélyes vacsora volt a kaszinó kerti 
helyisegében, ezt 10 órakor lancz követte. 
A mulatság fesztelen volt és jól sikerült. — 
Igen kedélyes volt az éjfélkor rendezett teke 
palyaverseny hölgyek részére, melyben az 
összes jelenlevő hölgyek részt vettek. — Az 
első dijat Szabácsy Mariska kisasszony, a 
másodikat Rottmayer Steíike kisasszony, a 
harmadikat Milcsinszky Alajosné úrnő nyerte 
el. — Óriási derültséget keltett két urnák a 
verseny után kiderüli ama csínye, hogy 
vékony spárgával a babák hullását elösegi- 
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tettek, hulott is ám minden dobás után pár 
baba, már aszerint, a hogyan meg vala erő
sítve a zsineg. A mulatság minden tekintet
ben jól sikerült, a hölgyek jól mulattak s a 
mi fő sokat tánczoltak,

— Eljegyzés. Oláh Zoltán Kcrnyaja 
község írnoka és helyettes aljegyzője elje
gyezte Lux Katieza kisasszonyt Szórnám

— A zombori népkör kirándu
lása. A zombori népkör tagjai Szt. István 
napjának délutánját mint már előzetesen 
megírtuk, a csatorna melletti őrházhoz való 
kirándulásra használták fel. Körülbelül hu
szonöt tag, zászlóval és zenével kocsikon 
vonult ki a csatorna apatini hiújához, a 
honnan azután dereglyén mentek az ól-ház
hoz. Esteli 0 órakor kitűnő halpaprikást tá
laltak, melyet Kondiéi' József egyleti tag 
fűzött, a miért azután a tagok csupa hálá
ból több felköszöntöben dicsértették a kitűnő 
szakács érdemeit. A társaság 9 óráig volt 
együtt, és mikor azután ki kocsin, ki gya
log s minél kevesebben dereglyén tették 
meg vissza fülé az utal.

— A kinek a gyomrában béka van. 
Pekanovits Rekin zombori lakosnak az a 
rögeszméje volt, hogy az ő gyomrában egy 
béka van, melyet ő egy alkalommal viz 
ivás közben nyelt volna el, s a mely idő
közönként feljár a torkába kurulyolni. Be
járta bajával sorban az orvosokat, de hát 
egyik sem tudta a békájától, helyesebben 
a rögeszméjétől megszabadítani. Egyik anti- 
pirint ajált neki, a másik operátiot, 
már kiki a maga módja szerint, de 
mindez természetesen nem használt. Most 
azután egy helybeli orvos Kratky Bácsik 
módszer szerint kiugratta belőle a békát, 
mely természetesen ott ben a gyomrában 
nagyra nőtt, de nincs ezzel sem megelégedve. 
Azt mondja, hogy valószínűleg szaporodás 
történt a gyomrában, mert úgy érzi, hogy 
íictk békák vannak benne. Zomborban egyéb
ként nagy Ilire van ennek a — béka ugratásnak.

— Eljegyzés. Brogyonyi Gyula zom
bori kir. penzügyigazgatósági fogalmazó el
jegyezte Gáspár Olga kisasszonyt Apatinban.

— Hymen. Dr. Neu József bajai ügy
ved f. hó 26-án vezeti oltár elé Deutsch 
Margit kisasszonyt Kún-Szent-Miklóson. — 
Dr. Kende József esküvője Grünwald 
Rózsa kisasszony nyal f. hó 20-án d. e. 11 
órakor lesz a bajai izr. imaházban.

— A bajai kath. legény-egylet 
f. hó 19-én este saját helyiségeiben tánezvi- 
galommal egybekötött társas-estélyt rendezett.

— Halálozás. Samu József zentai 
nyug. tan. képezdei igazgató elhunyt.

— Már megint veszet kutya. Úgy 
látszik állandó rovatot kell nyitnunk a dühödt 
ebek garázdálkodásának. Ma virradtkor egy 
kőbőr veszett kutya a Eerencz csatorna part
ján, közel az apatini hídhoz űzte garázdál
kodásait. Kél kutyát, s több disznót meg
mart eddig, de a kutyát még ez ideig nem 
sikerült ártalmatlanná tenni. Ebéd után való
ságos hajló vadászatot indítottak meg a 
rendőrök a veszett kutya lelővezésére, de 
tudósítónk szerint eddig még sikertelenül.

— Mesterséges halastó Zentan. 
A város polgármestere felhívást intézett Zenta 
város közönségéhez egy mesterséges halas
tónak a kormány halászati felügyelője által 
kidolgozott tervek és költségvetés szerinti 
előállítására szükséges 25.000 fiinak aláírás 
utjáni biztosítására. Egy részvény névértéke 
50 fit (!()<> korona) s egyelőre csak 25 írt 
lesz havi 5 fitos részletekben befizetendő.

— A szabadkai villamos vasút. 
I.indheim Ernő lovag f. hó 17-én adta be 
kérvényét a város hatóságához, melyben ki
jelenti, hogy Bobulától átvette a palicsi villa
mos vasút concessióját, — és azon esetben 
ha a város közönsége a Bobulával kötött 
szerződését, az álta’a kért városi vonalakra 
nevezetesen : — a vasúti indóháztól a Kos
suth utczán keresztül a zombori illőn levő 
vámliázig, a Szécsenyi-ulczán keresztül a 
városligetig, a Bemm-utczán keresztül a 
xéniái temetőig, — a régi palicsi vonal fen- 
lartása mellett, - valamint a magánosok 

rcszere használandó villamvilágitásra a hozzá 
járulást megadja, — kész azonnal az épít
kezéseket megindítani. — Egyúttal megem
lítjük, hogy Bobula János szintén nyújtott 
be a városhoz egy beadványt, melyben kije
lenti, miszerint I.indheim beadványához hozzá
járul. — Tehát most már van kilátás arra, 
hogy e régóta vajúdó villamos vasút vala- 
hára kiépül.

— Hymen. Kragujevits Szabbasz, 
zentai kereskedő leányát : Miléva k. a.-t a 
napokban jegyezte el magának jövendő hit
ves-társul az ürögi takarékpénztár főköny
velője: Markovits Antal.

— Szökött katona. E hó 17-én tá
vozott engedetem nélkül el, a Szabadkán 
állomásozó 86 ik gyalogezredből Heti József 
gyalogos. Az utána küldött patrouille Kt ausz 
Hermáim vezetése alatt Bajsán e hó 19 én 
fogta el, Heti Józsefnek ez nem első tette 
már, s most is feleségét, ki áldott állapotban 
van, jött haza meglátogatni. Hát bizony 
elég baj az szegényre, ha ő nem tudja fölál
dozni felesége iránti vonzalmát a katonai 
reglementnek. Lesz elég alkalma a „dunk- 
liban**  elmeregni, s magába szállni, — ha 
ugyan szánni fogja bűnei, s nem azon törni 
fejet, miként jöhet ismét haza „urlaub**  nél
kül. — Idején volna már, ha a mérvadó 
urak azon gondolkoznának, hogy miként 
lehetne az ilyen korai házassághoz adandó 
engedélyeket megszorítani, vagy egy altalán 
eltörölni.

— Halálozás. Vörös Sándor m. kir. 
honvédőrnagy, a szabadkai honvédzászlóalj 
parancsnoka, folyó hó 20-án Budapesten 
elhunyt

— A kártya áldozata. Az adorjáni 
csárdában múlt hétfő éjjel egy társaság volt 
együtt, mely oda egy kis parázs ferbli gyűlt 
össze. Úgy éjfél tájban, mikor t. i. a czim- 
borák már egészen neki hevítitek, a játék
szenvedélyének közepette két játékos, név- 
szerint Vas Pál adorjáni korcsmáros és 
Gyulai József ó-kanizsai lakos a ezupasz- 
vizin összevesztek, mi utóbb tettlegességig 
ment, még pedig nem is ökölre, hanem 
mindjárt bicskára. A dulakodás közt aztán 
egyszer csak feljajdult Vas Pél és a földre 
bukott. Ellenfele Gyulai, markolatig döfte a 
bicskát mellébe, melyből pátianként omlott 
a vér. A kompánia persze egyszerié szétriadt 
a ver láttára s a csendőrségnek rögtön 
jelentést tettek az esetről, mely Gyulait 
nyomban elfogta és behozta a zentai járás
bíróság börtönbe. A megszűrt Vas még ma is 
élet-halál közt van.

— Tűz. Martonos községben nagy 
tűz pusztított a Bera-utczában, a hol a két 
telek minden épülete gabonával és fölszere
léssel leégett. A kárvallottak özv. Töröcsikné 
és 'l elek András. A tűzoltóság a föltámadt 
nagy szélben csak erős munka után tudta 
lokalizálni a tüzet, amelynél megrázó jelenet 
fordult elő. Özv. Töröcsikné, egy öreg 
asszonv, csak akkor vette észre, hogy a két 
kis unokája bent maradt, mikor az épületet 
már körülfogták a lángnyelvek s a teteje 
egészen égett. A gyermekek bizonynyal 
bent égnek, ha nem akad cg\- bátor élet
mentő a közönségben. Papp István erdész 
bemászott az égő házba az ablakon és sér
tetlenül kihozta a kél gyermeket. — A tűz 
keletkezési oka eddig ismeretlen. A leégett 
értekek biztosítva voltak.

— 25 éves tűzoltó jubileum. A 
temesvári önk. gyárvárosi tűzoltóság, e hó 
19, 20 és 21-ik napján ünnepli fennállásának 
25 eves évfordulóját. Szabadka város tűz
oltósága is képviselve lesz amennyiben ez 
ünnepségre ki lett küldve Scossa Zoltán 
városi tűzoltóparancsnok, továbbá az önkén
tes tűzoltóság részéről Wenczel Lajos önk. 
parancsnok és Kopunovics Károly önk. oszt, 
parancsnok.

Közokirat hamisitás. A szabad
kai kir. törvényszék f hó 17-én két olyan 
bűnügyet tárgyalt, melyben dr. Mamuzsich 
Bódog szabadkai ügyvéd több szabadkai 
lakossal a B. T. K. 400 §-nak 2-ik bekez
désébe ütköző „közokirat hamisitás büntette 
miatt**  vád alá helyeztetett. Panaszok ; Kopu- 

novits Márk és Malagurszky Péter szabadkai 
lakosok. A kir. törvényszék, a vadhatóság 
indítványára, pót vizsgálatot rendelt el s 
ennélfogva Ítélet ezúttal nem hozatott. E 
bűnügyet annak idején ismertetni fogjuk.

Katonai lóvásár megyénkben. 
A fötdmivclésügyi miniszter az 1894. évi 
katonai lóvásárok tervezetét már megállapí
totta, mely szerint az országot nyolez cso
portba osztotta Bácsmegyében a következő 
helyekre van eddig kitűzve a lóvásár: Ó- 
Becse szept. 24. Zombor szept. 26. Baja 
szép. 28. Uj-Verbász okt. 15-én.

— Az ujverbászi államilag segé
lyezett községi algymnasiumban a 
tanulók az 1894/5 tanévre szept. 1—3 nap
jain mindig délelőtti 9—12 óráig fognak fel
vétetni. A szabályszerű felvételhez szükséges 
a megelőzött tanévi iskolai bizonyítvány, 
kereszteli' ill. születési levél és ujraoltási 
bizonyítvány.

A közönség köréből.*)
Tekintetes szerkesztő úr!

Kérem szíveskedjék soraimnak becses 
lapjában helyet adni.

A „Telecskának" egyik számában egy 
előttem ismeretlen felfogadott éhenkórász sze
mélyemmel foglalkozik. Ha ezen szegényes 
felszólalásra mégis válaszolok, csupán azért 
teszem, hogy egyrészt az illetőt jobb illemre 
tanítsam, másrészt pedig a megérdemelt 
Judás-bért visszafizessem.

Tény, hogy a gubóbeváltásnál ez idén 
is, mint más években, tanítók voltak alkal
mazva, de fizetésük (mely 40—80 frt közt 
váltakozik 5—6 hétre) ép oly sovány, mint 
a tanitófizetés. Ismerek tanítókat, kik az 
idei gubóbeváltásnál alkalmazva voltak és ez 
alkalomból egy 20—30 fitos deíiczitet sze
rezlek. Egy másik kollega pl. a beváltói 
tisztet el nem fogadta, habár 80—90 frtot 
igeitek neki. () azt mondta: ..Ilyen terhes 
szolgálatért (reggel 5 órától este 7-ig 5—6 
héten állal) ez nagyon is kevés, hogy az 
ember megélhessen, de a mellett becsületes 
is legyen.**  — Hogy a tanitó-beváltók ilyen 
szerény tiszteletdij mellett a magas kormány 
iránt még hálásoknak is mutatkozzanak, ezt 
én nem értem. Különben ilyen idea csak egy 
szinplex A. B. C. embertől indulhat ki.

Sértő és a rágalmazással határos azon
ban a levélírónak azon állítása, mintha a 
gubóbeváltásnál szerzett pénzt a kormán)' 
elleni kortesczélokra használtam volna fel. 
Nyilvánvaló dolog, hogy sem én, sem más 
beváltó ez ideig egy fillért sem kapott tel
jesített szolgálataiért (talán 1—2 hónap múlva 
kapunk valamit) ha mégis költöttem pénzt 
korteskedésre, azt bizonyára sajátomból veven. 
Ilyesmit pedig tenni vagy abbahagyni, a jö
vőben is magam fogom megítélni, ha a le
vélíró és a vele hasongondolkozásu creaturák 
e miatt mindjárt sárgalázba is esnének. — 
Csak azon csodálkozom, hogy a levélírónak 
politikai meggyőződésem ellen nincs kifogása.

Egy kérdés hozzád tisztelt levélíró. Mit 
értesz le szép mellékkereset alatt ? En a 
gubóbeváltásnál becsületes mellékkeresetei 
nem ismerek, legfölebb a feleket megnyirbálni. 
— Ha nem csalatkozom, azon 11. S.-el van 
dolgom, ki néhány évvel azelőtt a nyirbálást 
rajtam szerette volna gyakorolni, a mennyiben 
egy néhány kilo gubóval megrövidített volna, 
ha ezen eljárása ellen nem protestálok. Ha 
nem csalatkozom, úgy a II. S. éppen azon 
egyén, kiről még egy sokkal szebb esetet 
tudnék itt említeni, de fentartom jobb alka
lomra, a midőn illetékes helyen a bajai főfelü
gyelőségnél személyesen referálhatok. Az 
urak akkor bizonyára gondolkozni fognak 
azon, vájjon ilyen embereket lehet-e alkal
mazni bárhol is, ha mindjárt sülve főve is 
támogatják a kormányt. Végül szegény 
agylágyulásban szenvedő biztosíthatlak, hogy 
hangod nem hallatszik a menyországba.

Ez az utolsó szavam hozzád.
Kiskér, 1894. augusztus l én.

h'iinsNer Karoh/.

* i íi rovat alatt közlöltci't nem vállal felelősseget 
a szerk.
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számos első díjjal kitűnt. SCHLICK-lcle szab. 2 és

Fiók-raktár: 

Kercpesi-út 77. 

szülék, 
vasú ekék.
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mélyítő és egyetemes aezél—ekék
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eredeti SCHLICK- és VID.VI S-iele 
egyvasu ekék, talajmivelö-eszközök, 

valamint

Schlick-féle sz. ..Haladás" sorbavetö-gépek.
Takarmánykészitő gépek, darálók, őrlőmalmok es minden
nemű gazdasági gépek. I'rcdeti amerikai kévekötő es ma
rokrakó aratógépek es fűkaszáló gépek, szállítható mezei 

vasutak stb. stb.
Előnyös fizetés? feltételek. LegjHiányosabb árak.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Birtokvétel.

lé 
b

&

Megvételre kerestetik készpénzfizetés mellett 
két nemesi birtok,

egyet

írttá árban
és egyet

400.000 frtigi árban
Alkalmas fekvés, csinos kastély megkivántatik. 

Szives ajánlatokat csakis birtokosoktól kér 
PATZ RICHARD BECS, 

Wicdcn, Margarethenstrasse 12.\\ icdcn, Aiargaretnensirassc i^. o—o
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Gruda Pál és Társa könyvnyomdájából Zomborban.


